

又有26个项目入围低碳社区

潍坊目前已有12个低碳社区交付使用

本报4月23日讯(记者 郑雷)23日,记者了解到,潍坊市第三批低碳示范社区项目名单已经确定,共26个住宅开发项目,都将配备节能环保的基础设施。

据悉,为落实国家节能减排和可持续发展战略,潍坊市率先在全省开展了低碳示范社区建设。此次通过审核的第三批低碳示范社区项目,主要分布在潍坊市各县市区,包括青州市大福地小区、诸城市学府园小区等,建设周期截至到2014年5月1日。据相关部门要求,这些项目应在2012年6月30日前开工建设。

第三批低碳示范社区项目包含6个必选技术项目和8个自选技术项目。其中,6个必选技术项目为:太阳能光热建筑一体化技术;供热分户计量及温控装置;社区环境及公共建筑部分应用节能照明系统,居住区域提倡应用节能灯具;墙体应用新型保温材料(含节能门窗),人行道(广场)应用节能环保地砖;社区绿化覆盖率不低于35%,其中高吸碳植物(乔木)不低于60%;地源热泵技术(含采暖制冷系统,不具备应用条件的除外)。

8个自选技术项目为应用新型围护结构技术;太阳能光伏建筑一体化

技术;太阳能光伏与LED结合照明系统;智能新风系统;雨水收集及利用;垃圾无害化处理(含生活废弃物分类处理);沼气应用;太阳能光热建筑一体化与地源热泵结合供暖、制冷(天地合一)技术;污水处理及中水回用。

潍坊市实行低碳示范社区建设动态管理和准入清出制度,如果在规定建设周期内无法完成建设任务或不符合低碳示范社区建设标准的,将取消低碳示范社区项目建设资格。目前潍坊市前两批已经立项的低碳示范社区中,已经有坊子凤凰太阳城、昌乐锦绣佳苑广场等12个社区共100万平方米项目交付使用。

乳品出事,多是因为没有自己的奶源

“阳春模式” 从源头把关做好奶

本报讯 近日,媒体爆出的“激素奶”事件再次引起人们对乳品安全的高度关注。4月20日,中国农业部原常务副部长、现中国奶业协会名誉会长刘成果称,牛奶出事病根在奶源,而建设自有奶源基地的“阳春模式”是解决这一问题的办法。

“中国大部分的乳品企业都没有自己的自有奶源,搞养殖的和搞生产销售的不是一个人,都考虑自己的那块利益,能不出事吗?”在刘成果看来,牛奶制品的安全,关键就是奶牛养殖的安全,只有从源头把控好,才能保证消费者喝到高品质的放心奶。

刘成果认为,中国乳业的“一体化”发展有三条实现路径:一是奶企自己建设自有的奶源基地,实现生产加工销售“一体化”;二是有奶源基地的奶农自己建加工厂,同样可以实现生产加工销售“一体化”;如果以上两种方式都做不到,那就由政府来定价,有了合适的奶价,奶农的利益就会得到保障,奶农和乳企结成一个都能获得合适利润的利益共同体,也会实现“一体化”发展。

在参观了阳春乳业10万只奶山羊养殖基地后,刘成果给出了较高评价。“你既是养羊的,又是产羊奶的,是一个‘一体化’的利益共同体,不存在我压你奶价你往奶里掺假的问题,这就很好地保证了奶品的安全和质量问题。”刘成果认为,阳春乳业下大力气花大本钱打造奶山羊养殖基地,已经迈出了“一体化”发展的关键一步。

据了解,阳春乳业10万只奶山羊养殖基地位于安丘市柘山镇,占地1000亩,整个项目建成后,存栏奶山羊可以达到10万只。从2008年开始,阳春乳业创新性地探索出“公司+基地+合作社+养殖户+银行”的模式,已在潍坊及周边地市发展奶山羊合作社27个,标准化养殖牧场7个,奶山羊存栏量达到17万只。

夏味 渐浓

23日,在潍坊街头30℃的高温让市民纷纷清凉出行,路上的行人也想出各种方法阻挡晒人的太阳。据了解这是入春以来出现的最高气温,但是气象部门介绍,受冷空气影响从24日开始潍坊地区将会出现降温降雨天气,提醒市民按天气增减衣物。

本报记者 孙国祥 摄影报道

